

«Хлебная» выставка Нет ничего вкуснее хлеба...

Хлеб – один из самых важных продуктов. Его едят каждый день по несколько раз, и он не надоедает. Хлеб присутствует в кухнях всех народов мира. О его значимости говорит то, что с ним встречают гостей, без каравая не обходится свадьба, с хлебом впервые переступают порог дома.

В Год культурного наследия народов России красная научная библиотека имени Лермонтова несколько месяцев проводила просветительскую акцию – марафон традиций «Ставропольская горбушка». Городская библиотека Новопавловска тоже присоединилась к акции. Сотрудники библиотеки рассказывали своим читателям о хлебе и его значимости, а также собирали и записы-ва-

ли рецепты, которыми наши читатели щедро делились.

К окончанию акции библиотекари подготовили тематическую книжно-иллюстрированную выставку. Здесь собрали журналы, книги, в том числе о людях, которые выращивают пшеницу, собирают с полей, пекут ароматные хлебобулочные изделия. Для ребятишек на полках есть сказки и рассказы о том, как нужно относиться к хлебу, беречь его, каким тяжёлым трудом достаётся хлеб.

А ещё для гостей выставки устроили чаепитие с вкусной, ароматной выпечкой. Библиотекари рассказали о традиции чаепития, истории чая, о правилах его заваривания и целебных свойствах. Атмосфера была по-домашнему уютной.

В. БУХРЯКОВА.

В рамках краевого просветительского марафона традиций «Ставропольская горбушка» в Новопавловске работники детской библиотеки и Дворца культуры провели тематическую беседу для юных читателей.

По традиции гостей встретили хлебосольные хозяйки в национальных костюмах с большой круглой буханкой хлеба на полотенце и солонкой на верху. Гости осторожно отломили по кусочку хлеба, обмакнули его в соль и съели. Библиотекари рассказали, что испокон веков наряду со словами «Родина, мать, отец» всегда находилось и слово «хлеб». Хлеб – символ жизни, здоровья и благополучия. Он сопровождает нас от рождения и до

глубокой старости.

Ребят познакомили с тем путём, который проходит хлеб от зерна до каравая. Рассказали, как раньше люди выращивали хлеб. Вспомнили добрые традиции и обычай нашего народа, пословицы, поговорки, загадки о хлебе; разные народные поверья, связанные с ним.

Гости показали свои познания, отвечая на вопросы занимательной викторины. В завершение праздника все смогли отведать традиционные русские угощения – бублики, пряники, булочки и бараки. И дружно сделали вывод, что, как бы ни менялась жизнь, ценность хлеба-батюшки, хлеба-кормильца останется неизменной.

Татьяна ШАПОВАЛОВА.
Фото Валентины Бондарь.

